

深入学习贯彻习近平文化思想

新闻集锦

“艺”展风采 再创精品

甘孜州第六届“新人新作”暨群众广场舞比赛颁奖晚会在康举行

甘孜日报讯 12月13日晚，由州委、州政府主办，州委宣传部、州文广旅局承办，州文化馆、州传媒中心、州舞蹈家协会协办，为期4天的庆祝中华人民共和国成立75周年甘孜州第六届“新人新作”暨群众广场舞展演文艺活动圆满落幕。州政协副主席、州文广旅局局长刘洪出席颁奖晚会，并为获奖选手颁奖。

在州传媒中心演播大厅，甘孜州第六届“新人新作”颁奖晚会及获奖作品展演倾情上演。颁奖晚会由《辉煌历程》《百花齐放》《和谐家园》三个篇章构成。现场，在“新人新作”各类决赛中脱颖而出的优秀文艺作品轮番亮相，给现场观众带来了一场难忘的视听盛宴。

“演出压轴节目《群文人》，讲述的是我们六代群文人自己的故事，道出了甘孜州群文工作者在幕后的艰辛，传递着一代代群文工作者对文艺事业的热爱和坚守。”州文化馆副馆长、州舞蹈家协会主席杨英激动地说。

此外，晚会现场还为此次“新人新作”四类作品的一二三等奖和优秀组织奖颁奖。值得一提的是，本届“新人新作”参赛作品编排新颖、贴近现实，各类节目质量在往届的基础上都有较大提升。“第六届‘新人新作’推出了越来越多的新人，很多好的作品。我们有很多的年轻编导都加入了创作，后备力量是很多的。”杨英表示，“通过‘新人新作’比赛的举办，我们群文人创造出了很多优秀的作品，这些作品也



图为颁奖晚会现场。

在全国全省获了大奖，所以‘新人新作’比赛现在平台越来越高，相信以后年轻的编导们会创作出更多更好的作品。”

“对于我们基层文艺工作者来说，‘新人新作’比赛是一个很好的平台，能够很大程度地锻炼编导和演员。通过创作，在培养人才的同时，能够把好的文艺作品送

到群众中，让群众共享文化发展成果。”炉霍县文化馆馆长四郎尼玛说。

本次展评展演共展示了全州各县(市)选送的声乐、舞蹈、戏剧、广场舞四个门类的原创作品。其中，既有现实题材的廉洁小品，也有讲述身边人、身边事的乡村振兴故事；有展示传统文化的藏戏，也

有彰显红色文化的舞蹈。而音乐的多样化表现手法也充分体现了创作者的想象力和创造力。传统与时代交相辉映，充分展示了甘孜群文创作题材的广泛性。参赛作品紧扣时代脉搏，聚焦民生，彰显甘孜特色，获得了评委的一致好评。

全媒体记者 王凤 洛绒即加 泽桑 文/图

巴塘县确保干部监督管理不缺位

筑牢政治忠诚 增强政治定力

甘孜日报讯 近年来，巴塘县深入贯彻落实全面从严治党要求和从严管理干部要求，紧盯“关键少数”特别是“一把手”，加强全方位管理和经常性监督，确保干部监督管理不缺位，进一步营造风清气正的政治生态。

坚持把政治监督作为新时代干部监督工作的首要职责，结合干部考察、年度考核、巡视巡察等工作，制定《巴塘县乡科级领导干部政治素质考察办法》，组建7个调研组，对全县“一把手”开展全覆盖政治体检、常态化分析研判，建立政治素质负面清单，着力考准考实干部政治素质。严格落实“第一议题”制度，举办执政骨干“周末特训营”，将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党的二十届三中全会精神作为“一把手”培训的必修课，引导党员干部坚定理想信念、增强政治定力、强化政治担当。

举办干部监督管理突出问题整改工作推进会，常态化开展领导干部经济责任审计，严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，督促各级

领导班子和领导干部严格执行民主集中制、民主(组织)生活会、“三会一课”等党内生活制度，督促“一把手”带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、带头履行全面从严治党第一责任人职责，不断增强党员干部意识和宗旨意识。推进干部能上能下，结合年中调研分析结果，围绕“一把手”作用发挥、班子运行等情况，调整不适宜担任现职干部，对运行不畅的乡科级领导班子进行优化调整。

健全干部监督联席会议机制，加强与纪检监察、法院、公安、信访等部门的沟通交流，畅通信息渠道，增强干部监督工作合力，充分发挥“12380”举报平台在干部日常监督中的作用，从严查处信访举报问题。制定《关于重要岗位、重点领域干部谈心谈话工作方案》，与“关键少数”一对一谈话40余人次，常态开展思想引导“修剪枝叶”、常态加强廉政教育“咬耳扯袖”，促进“一把手”筑牢政治忠诚、增强政治定力。

冬梅

道孚县队伍建设下好储备培育选用服务“四步棋”

锚定乡村振兴 注入“人才活水”

今年，道孚县牢固树立“人才是第一资源”理念，统筹下好人才储备、培育、选用、服务“四步棋”，为全面推进乡村振兴注入“人才活水”。

刚柔并举，下好人才储备“先行棋”。深入推进“高层次人才引进计划”“柔性引才计划”，赴成都理工大学、西南大学、西南民族大学等高校招才引智，吸引64人报名参与，考核招聘急需紧缺专业人才3名。通过考试、考调、双选等方式引进文旅企业经营管理人才3名、公务员及专业技术人员90名。聚焦重点领域、重点产业、重大项目和县域发展需要，柔性引进交通运输、教育、医疗、农牧科技等领域专业人才58名，不断夯实壮大人才队伍。

多措并举，下好人才培育“关键棋”。打造“花开道孚 创业青春”青年创新创业服务品牌，培育孵化各类经营主体、创业团队16户，完成各类电商培训300人次，实现就业创业转化300余人。开展文化旅游、现代产业、乡村振兴等培训10期，培训各领域人才800余人次。依托康北就业培训中心，开展创业培训、缝纫工、中式烹调等实操技能培训20期，培训基层技能人才761人。大力实施乡村人才振兴五年行动，选派29名急需紧缺人才到对口帮扶地顶岗锻炼。着眼后继有人，储备村“两委”后备干部611名。

因地制宜，下好人才选用“妙手棋”。出台《加快文化旅游产业高质量发展激励措施》《支持企业发展推动经济运行持续向好的7条激励措施》，举办道孚县青年创新创业大赛，发放创业扶持资金5万元，为创业青年提供无息或低息担保贷款10万元。注重从“五个一线”提拔使用干部，今年以来新提拔重用干部18人次，占提拔总数的60%。持续加强四降泽技能大师工作室、藏民居博物馆、丝路甘孜灯彩博物馆、八美别院等特色馆(院)的建设管理工作，培养非遗传承人36人，其中省级3人，州级33人。

用心用情，下好人才服务“决胜棋”。严格落实县级领导联系服务专家人才制度，通过调研、座谈等方式，倾听收集人才诉求，帮助解决实际困难。今年以来，走访慰问各类人才213人次，发放慰问金13.45万元。设立人才发展专项资金，用于兑现安家补助、“组团式”帮扶工作经费、帮扶人才艰苦边远地区津贴等。大力培养人才先进典型，评选“道孚工匠”15名，表彰教育工作先进个人162人，发放激励金70.7万元。组织40名专家人才赴成都研修疗养，在中央、省、州媒体平台刊登我县人才信息23条，着力营造爱才惜才浓厚氛围。

道孚县委组织部供稿

“彝”起共庆“我们的节日”

泸定县举办“欢庆彝族年”2025年彝历新年茶话会

12月14日，泸定县举办了“欢庆彝族年”2025年彝历新年茶话会，该县彝族干部职工身着绚丽的民族服饰，齐聚一堂，共度彝历新年。

茶话会现场被装点得格外喜庆，五彩的装饰与特色的彝族元素相互映衬，桌上

摆满了香气四溢的坨坨肉、荞麦饼等美食。大家一边品尝着美食，一边畅谈着过去一年收获与感动，欢声笑语交织成一曲民族团结的乐章。

当欢快活泼的《新年好》旋律响起，瞬间点燃了现场观众的热情，彝族同胞们纷

纷跟着哼唱，歌声中饱含着对新年的期盼与祝福。随着四川民族学院的学生们闪亮登场，他们的青春活力更是把现场气氛推向了高潮。大家在温馨的氛围里，感受着传统节日的魅力，也传递着对美好生活的向往。

“每年的彝历新年我们大家都聚在一起唱歌跳舞，聊聊天家常，感觉特别温暖，就像这首歌里唱的‘新年到了，希望新的一年大家都越来越好’。”彝族同胞鲁清华高兴地说。

泸定县融媒体中心供稿

寒冬送温暖 真情暖人心

拉网排查除隐患 关爱孤老送温暖

新龙县多部门发力构建安全和谐幸福环境

为积极响应构建和谐社区、关爱弱势群体号召，进一步增强孤寡老人的安全防范意识，提高自我保护能力，近日，新龙县委政法委积极发挥统筹协调作用，组织全县专职网格员，并联合团县委、县消防大队、县卫健局、县民政局等部门，共同开展电动车隐患排查与孤寡老人关爱主题活动。

此次行动中，该县消防大队的工作

人员与专职网格员深入社区、街道、住宅小区，重点检查了电动车违规充电、停放占用消防通道、电池老化等安全隐患。通过现场讲解、发放宣传资料等方式，增强居民的安全意识，引导大家规范使用电动车，共同维护良好的消防安全环境。检查中共排查出安全隐患55处，现场整改50处，对剩余隐患点已建立台账并责令限期整改，确保隐患得到及时消除。

同时，团县委、县卫健局、县民政局的志愿者们与专职网格员走访慰问了社区的孤寡老人。志愿者们不仅为老人们送去了生活必需品，还为他们进行了健康检查，详细询问了他们的身体状况和生活需求。志愿者们还与老人们亲切交谈，让他们感受到了来自社会的温暖与关怀。活动共走访孤寡老人45户，发放慰问品及健康宣传

资料45份，有效提升了老年人的幸福感和归属感。

下一步，该县县委政法委将继续发挥桥梁纽带作用，推动各部门协同合作，形成工作合力，持续开展各类民生服务活动。并将建立长效关爱机制，不断创新服务模式，为孤寡老人创造更加安全和谐幸福的生活环境。

新龙县委政法委供稿

师生喜领奖励金 尊师重教暖人心

理塘县村戈乡发放教育基金15万元

甘孜日报讯 近日，理塘县村戈乡教育基金发放仪式在村戈乡小学举行。现场，共发放教育基金15万元，65名优秀学生、34名优秀教师、21名困难教师、12名尊师重教家长、2名优秀教育工作者获得奖励。

此次村戈乡党委、政府在财政困难的情况下自筹15万元教育基金，用于奖励优秀学生、教师和家，旨在激励他们乐教善教、乐学好思、尊师重教的精神，进一步提升学校的教育教学质量，努力办好人民满意的教育。

村戈乡始终坚持把“为教师办实事、为教育办实事”作为暖心工程来抓，尽心尽力为学校排忧解难，积极牵线搭桥，凝聚统战力量，鼓励爱心企业、社会各界人士捐资助学，为推动教育事业提供全方位支持。今年以来，该乡党委、政府还筹集资金12.5万元为村戈小学新建了学生洗澡用房，现已投入使用；全乡干部自筹资金8万元，向村戈乡籍学生捐赠609件冬季校服；积极联系对接爱心企业普什集团、普拉斯公司，为村戈小学捐赠储物罐、毛毯、学习用品等价值3万元的物品。

“此次教育基金的发放，是对同学们努力学习的肯定与鼓励，是对教师辛勤付出的认可与表扬，是对尊师重教家长无私奉献的赞扬与回馈。相信在大家的共同努力下，村戈乡必将培养出更多德才兼备的优秀人才，为乡村振兴、国家建设贡献力量。”村戈乡党委书记洛绒真珠说。

叶伟伟 叶强平 文/图



图为爱心捐赠现场。

甘孜县新时代文明实践中心举办冬季趣味运动会

拥抱冬日暖阳 悦享运动时光

为丰富社区居民冬季文化生活，提升全民健康意识，12月13日，甘孜县新时代文明实践中心在体育场举办“拥抱冬日暖阳·悦享运动时光”趣味冬季运动会。

本次运动会共设置了摸鼻子、跳绳、拔河、套圈四个比赛项目。比赛现场，气氛热烈，参赛选手们精神饱满，展现了积极向上的精神风貌。

经过激烈的角逐，各比赛项目均产生了优胜者，他们凭借出色的表现和优异的成绩，赢得了现场观众的阵阵掌声。

“活动不仅丰富了群众的

业余文化生活，增强了凝聚力和向心力，还提升了社区居民的身体素质和文明素养，营造了健康向上的体育文化氛围。”解放街社区负责人刘秀英说。

本次趣味冬季运动会的成功举办，是甘孜县新时代文明实践中心深入推进全民健身运动、促进文明新风形成的重要举措。下一步，该县新时代文明实践中心将继续秉承“以人为本、服务群众”的宗旨，不断创新活动形式和内容，为社区居民提供更多、更好的文化体育服务。

甘孜县融媒体中心供稿